

# 医生街头急救化险为夷 幼童馒头卡喉危在旦夕

暖新闻



幼童家属向武善波(左二)表示深深感谢。

□文/图 本报记者 王路欣

“真的太感谢了，是您给了孩子第二次生命！”近日，一名一岁半男童在家吃馒头时，因呛食引发窒息，危急时刻，恰巧在附近的诸城市人民医院呼吸与危重症医学科一病区主治医师武善波成功对其进行施救。事后，幼童家属专程来到医院送上了锦旗。

4月9日20时20分许，忙完一天工作的武善波正在诸城一小区朋友店里聊天叙旧，突然听到有人说附近有一幼童吃馒头时被噎，家长束手无策，正在街头求救。武善波得知此事后，丝毫没有犹豫，立刻起身赶到孩子身边。“当时孩子四肢瘫软、嘴唇发绀、面色青紫，已经没有了意识。”武善波回忆道。

武善波接过孩子稳稳站定，双手环扣住孩子的上腹部，运用海姆立克急救法连续冲击施救。施压约二三十次后，孩子“哇”地一声啼哭，脱离了危险。武善波从闻讯赶到抢救结束，整个过程用了大约3分钟。

“要不是武医生恰好在现场，后果真的不敢想！”提起那晚的经历，幼童的母亲刘女士双眼泛红，声音哽咽。后经多方打听，才知道孩子的救命恩人是诸城市人民医院的医生武善波。之后，幼童家属带着“医者仁心见义勇为”的锦旗专程到医院致谢。

面对感激和赞誉，武善波说：“任何一位医生遇到这种事都会施援手，这是医者本分，无论何时何地，守护生命都是我们的天职。”他还提醒如遇儿童不慎吸入异物，家长务必冷静下来，第一时间拨打急救电话，同时立刻实施海姆立克急救法，把握住抢救时机。

## 书香换花香 让闲置书籍“流动”起来



4月21日，“旧书换绿植 书香换花香”活动在潍城区城关街道曹家巷社区举行，辖区的学生们纷纷携带家中闲置的书籍前来换取绿植。此活动提高闲置书籍利用率的同时，传播了低碳环保理念。社区将把这些书籍放在社区阅览室，打造共享图书角。

本报记者 张驰

## 应急宣讲进校园 救护知识保安全

本报讯(记者 刘晓梅)近日，安丘市精英救援中心的救援队员来到安丘市区一所学校，为青少年传授应急救护技能。

活动现场，救援队员讲解了背负式灭火机、潜水装备和空气呼吸器的构造、使用方法，以及日常生活中异物卡喉、意外创伤等急救技能。同时，通过现场教学，让学生们亲身体验海姆立克急救法、心肺复苏等操作流程，加深其对急救技能的记忆。另外，全校师生还进行了防震、防火应急演练。

此次活动中，学生们掌握了实用的安全生存技能，提升了自我保护能力，同时也锻炼了团队协作和沟通能力。

潍坊晚报 公益广告

# 让世界充满爱 呵护未成年人

关爱未成年人 营造良好环境

